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Derecho Constitucional y Parlamentario 

   

 
 

Revista de las Cortes 
Generales* 

N.º 119, 1.º semestre 
2025 

 
 

Asamblea: Revista 
Parlamentaria de la 

Asamblea de Madrid* 
N.º 48, 1.º semestre 

2025 
 

 

   
   
   

  

https://doi.org/10.33426/rcg/2025/119
https://doi.org/10.59991/rvam/2025/n.48
https://revista.cortesgenerales.es/rcg/issue/view/120
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Derecho Administrativo 

 
 

Actualidad Administrativa** 
N.º 7-8, julio-agosto 2025 

 

 
 

El Consultor de los 
Ayuntamientos ** 

N.º 7, julio 2025 
 

 
 

Revista Española de 
Derecho Administrativo**  

N.º 241, julio 2025 

 
 

Revista Canaria de 
Administración Pública* 

N.º 5, junio 2025 

 
 

Cuadernos de Derecho 
Local* 

N.º 68, junio 2025 

 
 

Cuadernos de Gobierno y 
Administración Pública* 

N.º 1 (2025) 
   

 
 

Anuario del Gobierno Local 
N.º 2024 

  

  

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702754
https://revistacanarias.tirant.com/index.php/revista-canaria/issue/view/7
https://gobiernolocal.org/cuadernos-de-derecho-local-no-68/
https://revistas.ucm.es/index.php/CGAP/issue/view/4677
https://gobiernolocal.org/anuario-del-gobierno-local-2024/
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Unión Europea 

 
 

La Ley Unión Europea** 
N.º 137, junio 2025 

   

 
 

Revista Aranzadi Unión 
Europea** 

N.º 6, junio 2025 

 

   
  

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702621
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Derecho  

 
 

La Ley Mercantil** 
N.º 125, junio 2025 

 
 

Actualidad Jurídica 
 Aranzadi** 

N.º 1018 mayo 2025 
N.º 1019 junio 2025 

 
 

Práctica de 
Tribunales** 

N.º 174,mayo-junio 2025 

 
 

La Ley Penal** 
N.º 174, mayo-junio 2025 

 
 

La Ley Derecho de 
Familia**  

N.º 46, abril-junio 2025 

 
 

Revista Jurídica de la 
Comunidad de Madrid* 

N.º mayo (2025) 
 

 
 

Revista de Jurisprudencia 
Lefebvre 

N.º 78, junio 2025 

 
 

Revista de Familia y 
Sucesiones Lefebvre 
N.º 141, junio 2025 

 
 

Revista de Derecho 
Político* 

N.º 123, mayo-agosto 
2025 

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702040
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/701656
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702625
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702225
https://www.comunidad.madrid/sites/default/files/revista_juridica_mayo_2025_0.pdf
https://doi.org/10.5944/rdp.123.2025
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Revista General de 
Legislación y 

Jurisprudencia 
N.º 1, 1º. trimestre 2025 

 

 
 

Cuadernos Manuel 
Giménez Abad* 

N.º 29 junio 2025 
 

 
 

Derecho Privado y 
Constitución* 

N.º 46, enero-junio 
2025 

 
 

Anuario Iberoamericano de 
Justicia Constitucional* 
N.º 29 (1), enero-junio 

2025 
 

 
 

El Cronista del Estado 
Social y Democrático de 

Derecho 
N.º 117-118 mayo-junio 

2025 

 
 

Estudios de Deusto 
Revista de Derecho 

Público* 
Vol. 73, N.º 1 enero-

junio 2025 

   

https://www.editorialreus.es/revistas/revista-general-de-legislacion-y-jurisprudencia/266/
https://www.fundacionmgimenezabad.es/media/7116/download?inline
https://www.cepc.gob.es/publicaciones/revistas/derecho-privado-y-constitucion/numero-46-enerojunio-2025
https://www.cepc.gob.es/publicaciones/revistas/anuario-iberoamericano-de-justicia-constitucional/numero-291-enerojunio-2025
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/700799
https://doi.org/10.18543/ed7312025
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Derecho Civil 

 
 

Actualidad Civil** 
N.º 6, junio 2025 

 
 

 
 

Anuario de Derecho Civil* 
N.º 1, enero-marzo 2025 

 

 

  

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702355
https://dialnet.unirioja.es/revista/105/V/78?anualidad=2025
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Derecho del Trabajo 

 
 

Trabajo y Derecho** 
N.º 127, julio-agosto 2025 

 
 

Boletín Laboral** 
N.º 7, julio 2025 

 
 

Gestión Práctica de 
Riesgos Laborales** 

N.º 225 julio 2025 
 

 
 

Capital Humano** 
N.º 410, julio 2025 

 

 
 

Revista Española de 
Derecho del Trabajo**  

N.º 287, junio 2025 

 
 

Revista Int. y Comparada 
de Relaciones Laborales y 

Derecho del Empleo* 
N.º 2, abril-junio 2025 

 

   

 

  

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/702353
https://ejcls.adapt.it/index.php/rlde_adapt/issue/view/109
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Economía y Hacienda Pública 

 
 

Informe Mensual La 
Caixa* 

N.º 501, junio 2025 

 
 

Forum Fiscal** 
N.º 320, junio 2025 

 

 
 

Crónica Tributaria* 
N.º 195 (2/2025) 

 
 

Carta Tributaria: 
Documentación** 
N.º 123, junio 2025 
Nº 124, julio 2025 

 

 
 

Carta Tributaria: 
Opinión**  

N.º 123, junio 2025 
 

 
 

Hacienda Pública 
Española* 

N.º 253 (2/2025) 

 
 

Información Comercial 
Española: ICE* 

N.º 939, abril-junio 2025 

  

  

https://www.caixabankresearch.com/es/informe-mensual/501/junio-2025/informe-mensual-junio-2025-num-501
https://cronicatributaria.ief.es/ief/ct/index.php/cronica-tributaria/issue/view/97
https://hpe-rpe.org/wpfd_file/hacienda-publica-espanola-review-of-public-economics-253-2-2025/
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/701781
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Ciencias Políticas y Sociología 

 
 

Revista de Estudios 
Políticos* 

N.º 208, abril-junio 2025 
 

 
 

Historia y Política* 
N.º 53, enero-junio 2025 

 

 
 

Revista Española de 
Investigaciones 
Sociológicas* 

N.º 191, julio-septiembre 
2025 

   
  

https://www.cepc.gob.es/publicaciones/revistas/revista-de-estudios-politicos/numero-208-abriljunio-2025
https://recyt.fecyt.es/index.php/Hyp/issue/view/4750
https://reis.cis.es/index.php/reis/issue/view/195
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Urbanismo y Medio Ambiente 

   

 
 

Revista de Urbanismo 
Lefebvre 

N.º 141, junio 2025 
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Igualdad 

 
 

IgualdadES* 
N.º 12, enero-junio 2024 

 

  

  

https://www.cepc.gob.es/publicaciones/revistas/igualdades/numero-12-enerojunio-2025
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Transparencia y Buen Gobierno 

 
 

Revista Española de la 
Transparencia* 

N.º 21, 1.º. semestre 2025 

 
 

Anuario de Transparencia 
Local 

N.º 7 (2024) 
 

 

  

https://www.revistatransparencia.com/ojs/index.php/ret/issue/view/25
https://gobiernolocal.org/anuario-de-transparencia-local-2024/
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Información General 

 
 

Tráfico y Seguridad Vial** 
N.º 307, julio 2025 

 
 

Foro Internacional* 
N.º 261, julio-sept. 2025 

 
Revista Española de 

Defensa* 
N.º 428, junio 2025 

   
   

   

 

https://forointernacional.colmex.mx/index.php/fi/issue/view/254
https://www.defensa.gob.es/Galerias/gabinete/red/2025/06/RED428.pdf


Índice sistemático
Consejo Editorial
Editorial

La ciudadanía europea ni se compra ni se vende: Comisión contra Malta por Santiago Soldevila Fragoso
Ejercer en forma y plazo

Impugnación autónoma de la declaración de impacto ambiental desfavorable emitida en proyectos de instalaciones de generación eléctrica tras el Real Decreto-
Ley 23/2020 por Ana Isabel Martín Valero

1. Introducción
2. La declaración de impacto ambiental como acto de trámite en la jurisprudencia del Tribunal Supremo.
3. Las Declaraciones de Impacto Ambiental desfavorables emitidas en proyectos de instalaciones de generación eléctrica comprendidos en el ámbito de
aplicación del Real Decreto-ley 23/2020, de 23 de junio, por el que se aprueban medidas en materia de energía y en otros ámbitos para la reactivación
económica.
4. El sistema de hitos establecido en el Real Decreto Ley 23/2020 ¿supone un cambio de paradigma respecto de la impugnabilidad autónoma de las
declaraciones de impacto ambiental?

Medidas cautelares frente a sentencias desestimatorias: ¿qué prevalece? por Ramón Castillo Badal
Extensión de efectos de sentencia: excepción de acto firme versus necesidad de recurrir la resolución finalizadora de un procedimiento selectivo por Ramón
Castillo Badal

Personal y Recursos Humanos
La protección del derecho fundamental a la intimidad personal por parte de los empleados públicos por Jesús María Chamorro González

1. El derecho a la protección de datos y el derecho a la intimidad.
2. La protección de datos sensibles.
3. Régimen jurídico penal de la protección de datos.
4. Referencias jurisprudenciales.

Continuidad en la doctrina jurisprudencial en torno a las consecuencias del empleo temporal abusivo en el ámbito de las administraciones públicas por Jesús María
Chamorro González
Circulares e instrucciones y disposiciones generales en la regulación del empleo público por Jesús María Chamorro González

Derechos Fundamentales
Asistencia letrada en los procedimientos judiciales de control de internamientos involuntarios de personas con discapacidad por Nuria Díaz Abad
Tributación directa: diferencias de trato entre operaciones internas y operaciones en el marco del Derecho UE por Nuria Díaz Abad
«Sostenella y no enmendalla»: la cláusula de prevalencia del derecho estatal y el juicio de aplicabilidad en las cuestiones de inconstitucionalidad por Fernando De
La Peña Pita

1. Introducción
2. La cláusula de la prevalencia y su importancia en el planteamiento de cuestiones de inconstitucionalidad
3. El caso concreto: la inadmisión de la cuestión de inconstitucionalidad
4. Comentario crítico

El derecho de propiedad privada y el nuevo régimen catalán de las viviendas de uso turístico por Fernando De La Peña Pita
1. Introducción
2. Breve descripción de la regulación impugnada
3. El juicio del Tribunal Constitucional
4. El voto particular

Urbanismo
Responsabilidad en el procedimiento sancionador por Hilario M. Hernández Jiménez

1. Introducción
2. Sujetos responsables. Casuística
3. Dolo o culpa
4. Varios agentes intervinientes
5. Menores de edad
6. Muerte o extinción de los responsables.
7. Transmisión de la titularidad
8. Reiteración y reincidencia

Competencia para emitir informes de inspección técnica de edificios por Hilario M. Hernández Jiménez
Proyectos de urbanización y trámite ambiental. Supuestos de derecho comparado autonómico por Hilario M. Hernández Jiménez

Abogacía pública autonómica
La acción popular autonómica en procesos por violencia de género: evolución, retos y futuro por Belén Álvarez De Miranda Genta

1. Fundamento del ejercicio de la acción popular por parte de las Administraciones: habilitación legal.
2. Agravante de género
3. Proposición de ‘Ley Orgánica de Garantía y Protección de los Derechos Fundamentales frente al Acoso Derivado de Acciones Judiciales Abusivas’

Actualidad
La discriminación retributiva del personal docente e investigador en régimen de dedicación a tiempo parcial por Carmen Perona Mata

1. Marco normativo de las retribuciones del profesorado universitario.
2. Fomento de la investigación
3. El régimen de dedicación del profesorado.
4. La discriminación retributiva del PDI en el complemento de productividad por su actividad investigadora (sexenios).
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5. La discriminación retributiva del PDI en el complemento singular de la actividad docente (quinquenio).
6. Sobre el alcance objetivo de la doctrina judicial europea y española.

Las reformas en el proceso contencioso-administrativo tras la Ley Orgánica 1/2025, de 2 de enero, de medidas en materia de eficiencia del servicio público de
justicia por Pedro Luis Olivas Morillo

1. Introducción
2. Contexto normativo y finalidad de la Ley Orgánica 1/2025
3. Reformas sustantivas introducidas en la Ley 29/1998, de 13 de julio (LJCA)
4. La nueva regulación del procedimiento abreviado
5. Sentencias orales y motivación judicial
6. Legitimación procesal de los sindicatos: evolución y consolidación
7. Tribunales de instancia con sección contencioso-administrativa
8. Digitalización procesal y expediente judicial electrónico
9. Análisis crítico: fortalezas, límites y retos de la reforma
10. Conclusiones
11. Bibliografía y jurisprudencia citada

Actualidad jurisprudencial
Condenado el Sergas a indemnizar a una paciente que sufrió violencia obstétrica durante el parto
Opositor que firma la prueba rompiendo la garantía del anonimato
El TC prioriza la libertad religiosa del menor en caso de desacuerdo entre los padres
El Tribunal Constitucional respalda la Ley de Amnistía
Dies ad quem del devengo de intereses de demora por liquidaciones tributarias derivadas de un acta de disconformidad

Actualidad legislativa
Nueva regulación del acceso al derecho de asistencia jurídica gratuita en el ámbito de la Comunidad de Madrid
Las medidas de simplificación administrativa de la Región de Murcia introducen el principio de compensación de cargas administrativas
Baleares establece medidas urgentes para la protección de las personas y el medio natural en explotaciones intensiva de aves de corral
Canarias aprueba una normativa integral para reducir la temporalidad en el empleo público, agilizar y mejorar los procesos selectivos, fomentar la promoción
interna y la inclusión, regular eficazmente las listas de empleo temporal y optimizar la gestión de recursos humanos.

Pautas de entrega para la publicación de artículos
También te puede interesar por Ana Aba Catoira
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Índice sistemático
Consejo de Editorial
Derechos El Consultor
Redacción
Editorial

Perros guía vs perros de asistencia por Federico Andrés López de la Riva Carrasco
Consultas

Bienes y patrimonio. Patrimoniales.— Opciones para la contratación de la cantina de un centro cultural por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Contratación local.— Incumplimiento del requerimiento de documentación del art. 150 LCSP/2017 por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Energía eléctrica.— Título habilitante para los puntos de recarga eléctrico por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Función pública.— Sindicatos.— Acceso a las grabaciones de la Mesa de Negociación por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Haciendas locales.— Plazo para emitir los informes de control financiero por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Licencias administrativas.— Autorización de actuaciones en directo de pequeño formato por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Miembros de Corporaciones Locales.— Los concejales tienen derecho de acceder al gestor de expedientes electrónico por Redacción de El Consultor de los
Ayuntamientos
Policía municipal.— Retribuciones de policía local en prácticas que realiza turnos de trabajo por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Procedimiento administrativo.— Presentación de escrito en el registro de otra Administración por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Protección de datos de carácter personal.— Anonimización del DNI de los propietarios de un proyecto de reparcelación por Redacción de El Consultor de los
Ayuntamientos
Servicios públicos de la Administración Local. Consorcios.— Formación de los estados contables consolidados de consorcio adscrito por Redacción de El
Consultor de los Ayuntamientos
Servicios públicos de la Administración Local. Sociedad mercantil.— Carácter público de las sesiones de la Junta General de una sociedad mercantil por
Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Tasas. Locales.— Solicitud de devolución de la tasa de basura al ser el coste del servicio inferior al inicialmente previsto por Redacción de El Consultor de los
Ayuntamientos
Urbanismo.— Pronunciamiento municipal en el caso de inscripción de obras nuevas antiguas por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos
Urbanismo. Gestión urbanística.— Trámite ambiental previo a la aprobación de un proyecto de urbanización por Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos

Cajón tributario
Los riesgos del área de Tesorería desde la perspectiva del auditor externo por Antonio Minguillón Roy

I. Introducción
II. Objetivos de la auditoría del área de tesorería
III. Obtención de conocimiento del proceso de gestión de tesorería
IV. Identificar y valorar riesgos del área de tesorería
V. Riesgo de fraude manipulando el fichero maestro de terceros
VI. Ciberriesgos y controles generales de tecnologías de la información
VII. Riesgos y controles de las interfaces
VIII. Controles internos del área de tesorería

La exención en el impuesto sobre bienes inmuebles de las casas blasonadas y otros inmuebles singulares por Jesús Álvarez Montoto
I. Introducción
II. La exención del art. 62.2.b) TRLHL
III. Régimen jurídico de las casas blasonadas y otros inmuebles singulares
IV. Requisitos de la exención del art. 62.2.b) TRLHL
V. Conclusión

En clave formal
Aquí no hay playa. Responsabilidad patrimonial de la administración estatal por la erosión del litoral por Francisco Martínez Vázquez

I. El cambio climático y los fenómenos meteorológicos extremos
II. Las obligaciones de los poderes públicos frente al cambio climático: reconocimiento legislativo y jurisprudencia del Tribunal Europeo de Derechos Humanos
III. La erosión del litoral: el caso de España
IV. Un caso similar: la responsabilidad patrimonial por daños provocados por desbordamientos e inundaciones
V. La indiscutible competencia del Estado en la protección y conservación del litoral
VI. La erosión del litoral por eventos meteorológicos extremos, ¿un caso de fuerza mayor?
VII. Los titulares de autorizaciones y concesiones en el dominio público marítimo-terrestre: ¿tienen el deber de soportar el daño?
VIII. A modo de conclusión

Gastos de personal, entidades locales y responsabilidad contable por José González Montero
I. Introducción
II. Gastos de personal y entidades locales
III. Responsabilidad contable
IV. Consideraciones finales
V. Bibliografía

Urbanismo y medio ambiente
El contrato de custodia del territorio ¿hablamos de contrato patrimonial? por Celia Guillot Rabanal

I. Introducción
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II. La custodia del territorio: concepto
III. El papel de las entidades locales en la custodia del territorio
IV. El contrato de custodia del territorio como contrato patrimonial
V. Ejemplos de contratos de custodia del patrimonio en el ámbito local
VI. Conclusiones

Comentario práctico
Órdenes de demolición en sede penal por Hilario M. Hernández Jiménez

Diccionario urbanístico
Liberación de la expropiación por Hilario M. Hernández Jiménez
Libertatis por Hilario M. Hernández Jiménez

Gestión y problemática de los pequeños municipios
La respuesta de los municipios al desafío de las viviendas de uso turístico por Carmen María Ávila Rodríguez

I. Problemática y últimos datos en viviendas de uso turístico
II. Las competencias de los entes locales en materia de turismo y su incidencia en las viviendas de uso turístico
III. La necesaria competencia autonómica de planificación turística y ordenación territorial de los recursos y servicios turísticos
IV. Instrumentos desde el urbanismo para ordenar la oferta de viviendas de uso turístico. Cautelas y límites
V. A modo de conclusión

Fondo de armario local
El relevante derecho político al acceso a la información por José Domingo Gallego Alcalá

I. Doctrina de interés sobre el derecho de acceso a la información pública por los corporativos
II. Acceso a las resoluciones municipales y actas de la junta de gobierno local por los corporativos
III. Acceso electrónico al expediente administrativo

Abogacía Pública Local
¿Existe un derecho subjetivo a obtener la declaración de no sujeción al IVTNU si no se ha presentado en plazo la declaración? ¿Puede solicitarse por vía de
recurso de reposición? por Lourdes Morate Martín
¿Cómo y cuándo cuestionar el origen de las lesiones en una reclamación por daños corporales sin colaboración de quien reclama? por Helena Ceballos Revilla
¿Hasta dónde alcanza el derecho a la estabilización del empleado público? por Felícitas De Jesús Benítez Pérez

Administración Práctica
Rincón local

La inexcusable obligación de las entidades locales de enajenar los derechos generados por el ahorro energético de las actuaciones de eficiencia energética que
promuevan por José Luis González SánchezFederico Andrés López de la Riva CarrascoFernando Mora Bongera
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las prestaciones sociales por Margarita Isabel Ramos Quintana

1. La insuficiencia manifiesta del modelo de gestión de las migraciones en la UE y los retos derivados del envejecimiento de la población: breves reflexiones
2. Supuestos de hecho y cuestiones prejudiciales: los menores migrantes en situación irregular

Jurisprudencia
Observatorio temático de jurisprudencia

¿Queda espacio para la cesión de trabajadores entre la cesión ilegal y las ETT? por Ana De La Puebla Pinilla
1. Otra sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea que remueve las instituciones jurídico-laborales. Esta vez, la cesión de trabajadores
2. Las primeras aplicaciones de la doctrina sobre «puesta a disposición» de la STJUE de 24 de octubre de 2024
3. ¿Una motivación implícita para recurrir a la tutela del derecho europeo?: límites y condiciones para la declaración cesión ilegal
4. ¿Consecuencias prácticas de la doctrina europea sobre la «puesta a disposición»?
5. A modo de conclusión crítica

Las sentencias del mes
Las sentencias anotadas: Tribunal Constitucional y Tribunal Supremo por Juan Bautista Vivero Serrano
Las sentencias anotadas: Audiencia Nacional y Tribunales Superiores de Justicia por Raquel Vicente Andrés

Legislación
Observatorio temático de legislación

El Plan Anual Normativo de 2025 y sus previsiones en materia laboral y de Seguridad Social por Enrique Cabero Morán
1. El Plan Anual Normativo (PAN): concepto y regulación
2. El PAN 2025 en materia laboral y de Seguridad Social

Las novedades legislativas a examen
Las disposiciones anotadas por Enrique Cabero Morán

Libros
Los abogados laboralistas y los libros (1) por Manuel Carlos Palomeque López

Práctica jurídica y despachos profesionales
Estudios de práctica jurídica

La extinción por incapacidad permanente: ¿un cambio necesario o un nuevo desafío legal? por Paula Alonso BarreraBelén Velasco Pardo
1. Algunas consideraciones previas
2. De una cuestión prejudicial a un proyecto de ley
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3. El nuevo marco jurídico
4. Valoración de la reforma

Reglas y criterios de publicación
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Índice sistemático
Novedades en materia de cotización

Se modifica la Orden de cotización de 2024 (Orden PJC/656/2025, 20 jun.)
Mutuas colaboradoras con la Seguridad Social

Mutuas colaboradoras: nuevas instrucciones para el acceso a los coeficientes en la prestación por IT (Res. 30 may. 2025)
Planificación de las actividades preventivas de la Seguridad Social a desarrollar por las mutuas en 2026 (Res. 9 jun. 2025)

Prevención de riesgos laborales
Compensaciones económicas y procedimiento de solicitud para las víctimas del amianto (RD 483/2025, 17 jun.)

Traspaso de competencias laborales al País Vasco
Traspaso de competencias en materia de ejecución de la legislación laboral del Estado sobre autorizaciones iniciales de trabajo de las personas extranjeras (RD
511/2025, 17 jun.)

INTRODUCCION
Artículo 1 Aprobación del Acuerdo de la Comisión Mixta
Artículo 2 Traspaso de funciones y servicios
Artículo 3 Efectividad del traspaso
DISPOSICIONES FINALES

Disposición final única Entrada en vigor
ANEXO
ANEXO

Ampliación de las funciones estatales traspasadas en materia de función pública inspectora de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social (RD 512/2025, 17
jun.)

INTRODUCCION
Artículo 1 Aprobación del Acuerdo de la Comisión Mixta
Artículo 2 Ampliación de funciones traspasadas
Artículo 3 Efectividad de la ampliación de funciones traspasadas
DISPOSICIONES FINALES

Disposición final única Entrada en vigor
ANEXO
RELACIÓN NÚMERO 1 . Coste total anual a nivel estatal (miles de euros 2023)

Análisis normativo autonómico
Nueva regulación del acceso al derecho de asistencia jurídica gratuita en el ámbito de la Comunidad de Madrid
Regulación de la política de seguridad de la información en la Administración Regional de Murcia y organismos vinculados
Las medidas de simplificación administrativa de la Región de Murcia introducen el principio de compensación de cargas administrativas

Boletines RED de la Seguridad Social
Boletín Noticias Red 8/2025, de 6 de junio de 2025

Sentencias destacadas: derecho sindical y negociación colectiva
Interpretación del convenio colectivo y del Estatuto de los Trabajadores sobre situaciones de ausencia a los efectos del pago del incentivo de mejora
Tiene plena validez y efectos un convenio colectivo, aunque luego un principio de acuerdo del mismo se sometiera a ratificación de asamblea de trabajadores
El convenio colectivo perjudica al trabajador en excedencia al tener que solicitar la reincorporación con una antelación de treinta días a que finalice la misma

Jurisprudencia
Derechos y deberes de las personas trabajadoras

RTVE debe reservar en sus ofertas de empleo público el 7% y no el 2% de las plazas para personas con discapacidad
El permiso por hospitalización se extingue si el familiar obtiene el alta médica, aunque sea antes de los 5 días
La compensación salarial de pagos en exceso es legal pese a controversias individuales
¿Hay que agotar todos los recursos internos antes de presentar una demanda ante el TEDH?
No lesiona los principios de igualdad y no discriminación no abonar las guardias médicas los dos años que se estuvo de baja por enfermedad común

Prestaciones de la Seguridad Social
Válida supresión de la prestación de gastos de sepelio en favor de jubilados y pensionistas del Banco de España
Derecho del trabajador contratado por ETT a percibir la mejora voluntaria de incapacidad temporal que contemplan los convenios aplicables a las empresas
usuarias

Prevención de riesgos laborales
Un empresario puede obligar a los trabajadores con los que ha celebrado un contrato de trabajo a vacunarse si están expuestos a un riesgo biológico
Acoso laboral a trabajador que durante una baja médica fue presionado para prestar servicios desde casa

Doctrina administrativa
Criterios e instrucciones de la Seguridad Social

Criterio de gestión 11/2025, de 23 de junio de 2025, del Instituto Nacional de la Seguridad Social. Ejecución de recursos de amparo, familias monoparentales
Criterio de gestión 10/2025, de 10 de junio de 2025, del Instituto Nacional de la Seguridad Social. Reducción de jornada. Coeficientes reductores de la edad
para el acceso a la pensión de jubilación anticipada
Criterio interpretativo 10/2025 de la Dirección General de la Seguridad Social, en materia de jubilación parcial del personal laboral de acuerdo con la nueva
redacción del artículo 215 de la Ley General de la Seguridad Social introducida por el Real Decreto-ley 11/2024, de 23 de diciembre, para la mejora de la
compatibilidad de la pensión de jubilación con el trabajo
Resolución de la Dirección General de Ordenación de la Seguridad Social por la que se deja sin efecto el Criterio nº 5/2021 sobre reconocimiento de pensiones
de jubilación por incapacidad permanente en favor de jueces y magistrados.
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Consultas de la Dirección General de Tributos
Consulta Vinculante V1459-24, de 17 de junio de 2024 de la Subdirección General de Impuestos sobre la Renta de las Personas Físicas

Consultas de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos
Consulta 37/2024, de 10 de marzo de 2025, de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos
Consulta 38/2024, de 10 de marzo de 2025, de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos

Reseñas normativas
Normativa publicada durante el mes de junio en materia laboral y de Seguridad Social

Proyectos normativos
Proyectos normativos

Convenios colectivos
Convenios sectoriales publicados en junio de 2025

Calendarios laborales
Calendarios laborales 2025
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Índice sistemático
RELACIONES LABORALES Y PREVENCIÓN

Artículos
Plan de igualdad y no discriminación LGBTIQ+: ¿cómo pueden reaccionar las empresas frente al silencio de los convenios sectoriales? por Valle Arévalo
GalánAdrián Pérez Sánchez

El incumplimiento de los plazos
Recomendaciones ante las sanciones

El salario y la brecha de género: cómo adaptarse a la directiva de transparencia retributiva por Eva María Blázquez Agudo
La información sobre el salario como elemento del contrato
La información sobre el salario para reducir la brecha salarial
La Directiva 2023/970: un paso más
Las obligaciones empresariales

Una mirada crítica a la indemnización por despido injusto en España por Luis De Las Heras Relaño
Los orígenes del cuestionamiento
Pronunciamientos judiciales dispares
Una herida abierta

Guía legal para contratar a personal fijo discontinuo este verano por María Baixauli PuigCristina Grande
De la reforma de 2021 al verano de 2025
Falta de llamamiento y despidos tácitos
Alternativas a los fijos-discontinuos

El dilema de las redes sociales en las relaciones laborales: las sentencias que marcan la línea roja entre la privacidad y la reputación empresarial por Ana Gómez
Hernández

Los trabajadores y su exposición en las redes sociales
La obtención y el uso de los datos personales de los trabajadores

El impacto laboral de la futura ley de industria y autonomía estratégica por Carlos de la Torre
Los procesos de reindustrialización y deber de notificación previa
Tramitación del proceso de reindustrialización
Riesgo de devolución de ayudas públicas
Excepciones al reintegro y limitación de acceso a ayudas futuras
Régimen sancionador
Conclusiones y recomendaciones

Tribuna
La desconexión digital, también en verano por Miriam Martín

HEADHUNTING Y SELECCIÓN
Business Case

Escucha, bienestar y compromiso: el secreto de Lilly para llevar 20 años entre las empresas mejor valoradas por la plantilla por Carlos PérezJaime Rodríguez
MEDICIÓN CONSTANTE Y ESCUCHA ACTIVA
MENTORIZACIÓN INVERSA PARA UNIR GENERACIONES
EL VALOR DE LAS SALIDAS VOLUNTARIAS

Artículos
Cómo afrontar el “Job hopping”: estrategias para fidelizar el talento el próximo curso por Óscar Cebollero Vendrell
“Offboarding”: transformando despedidas en oportunidades por Denisse Dupuy

Perfiles profesionales
Perfiles profesionales destacados por Mercer: Director de gestión de riesgos por Belén MartínezAnna Puigmal

Tribunas
¿Y si el problema no son las personas, sino la cultura? por Eva Díaz
La recuperación del talento senior en un mercado laboral en transformación por Bárbara Sánchez

CRECIMIENTO PROFESIONAL
Artículos

La integración de competencias EMCC e ICF: el modelo de la Universidad Autónoma de Madrid para alcanzar la excelencia en el coaching profesional por
Irene Coello AllerJesús María De Miguel Calvo

UNA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN COMPLEMENTARIA
COMPETENCIAS COMO FACTORES MEDIADORES Y MODERADORES
UNA SÍNTESIS CONSTRUCTIVA ENTRE ICF Y EMCC: OCHO COMPETENCIAS EN TRES DIMENSIONES
SISTEMA DE EVALUACIÓN ADAPTADO
CONCLUSIÓN: UNA APUESTA POR LA CALIDAD Y LA EXCELENCIA
REFERENCIAS

De los niveles directivos a los intermedios: cómo explotar la inteligencia emocional para liderar la transformación cultural por Miguel Sarrión
Liderazgo transformador
Retos del primer nivel de liderazgo
Retos del colectivo intermedio

Entrevista
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Andrés Ortega Martínez (Petit Palace): “El talento no se puede retener; hay que darle un trato humano y cercano” por Flor Cid
Pregunta (P).- Tras una nutrida trayectoria en otras industrias, ¿qué peculiaridades destaca de un sector como el hotelero a la hora de liderar la dirección de
Personas?
P.- ¿Qué áreas o pilares de actuación estratégicos componen la dirección de Personas de una operadora multimarca como Hotelatelier?
P.- ¿Qué aspectos son comunes a la estrategia de gestión de personas de las distintas plantillas y cuáles son diferentes?
P.- ¿Qué significado tiene para usted el liderazgo y de qué ingredientes se compone?
P.- ¿Qué importancia tiene la experiencia de empleado para usted?
P.- ¿Cómo es la política de fidelización del talento?
P.- En materia de formación, ¿qué acciones estratégicas contemplan sus planes?
P.- ¿Cómo se está viendo influenciada el área que dirige por las distintas herramientas de desarrollo tecnológico y digital, de modo especial la IA?
P.- ¿Qué significa para la firma haber obtenido un año más la certificación Great Place To Work?
P.- El 60% de la plantilla está integrado por mujeres, ¿cómo es su Plan de Igualdad y en qué aspectos ponen el foco?
P.- En general, ¿qué valor tiene la diversidad para ustedes?

Tribuna
El arte de liderar con prudencia: una brújula para la dirección de Recursos Humanos por Antonio Núñez

CONCILIACIÓN Y DIVERSIDAD
Artículos

Los tres rasgos clave de los equipos neurodiversos de éxito, según Top Employers Institute por Massimo Begelle
La conciliación como elemento clave de la sostenibilidad social por Roberto Martínez

Tribunas
La transformación digital de la Administración, una oportunidad de empleo para las personas con discapacidad por Virginia Carcedo Iyera

TENDENCIAS
Artículo

Dos experiencias, un impacto: cómo alinear EX y CX para multiplicar el valor del negocio por José Serrano
La correlación está demostrada
Más allá del eslogan: construir un sistema conectado
El «espejo organizacional»: una metáfora para entender la conexión
Alinear para escalar: sistema de governance, indicadores y visión
Conclusión: una nueva mirada sistémica (ampliada)

Entrevista
Jason Scheckner (Workday): “La empatía o la creatividad serán cada vez más demandadas” por Marcelino Abad Ramón

Pregunta (P).- En los últimos meses, en España se han producido procesos de integración entre diferentes compañías. El sector bancario mismamente está
pendiente de la OPA del Banco BBVA al Banco Sabadell. Usted ha sido Chief Business Officer de HiredScore durante siete años y actualmente es Head of
Strategic Customer Engagement – AI de Workday tras la integración de 2024. ¿Cómo ha vivido este proceso en primera persona?
P.- ¿Cómo lo han vivido los clientes?
P.- ¿Han tenido que diseñar nuevas soluciones tecnológicas para no perder cuota de mercado, mejorar las soluciones existentes…?
P.- Workday tiene una presencia significativa en España. Aunque inicialmente estaban orientados a grandes compañías, como Banco Santander o Iberdrola,
en un país de pequeñas y medianas empresas como el nuestro, están avanzando hacia ese segmento de mercado. ¿Qué tipo de soluciones tecnológicas
demandan las pequeñas y medianas empresas?
P.- ¿Qué tipo de feedback han recibido de los clientes acerca de la adopción de soluciones de IA?
P.- La IA ha acelerado muchos procesos en Recursos Humanos. ¿Cómo cree que cambiará el rol de este profesional en los próximos cinco años?
P.- ¿Qué será capaz de hacer por los humanos la IA a corto plazo en los departamentos de Recursos Humanos?
P.- Actualmente se barajan diferentes teorías: aquella que sostiene que la IA ya está destruyendo puestos de trabajo, por ejemplo, en el sector de la
traducción, y la que dice que será un complemento que facilite el trabajo, generando oficios ahora desconocidos. ¿Cómo ve usted el futuro?
P.- La privacidad y seguridad de los datos son cruciales, especialmente cuando se usan tecnologías avanzadas como la IA. ¿Cómo maneja Workday la
protección de datos sensibles en sus plataformas de IA?
P.- ¿Qué medidas están para asegurar que sus soluciones de IA son éticas y libres de sesgos?

COMPENSACIÓN
Artículo

De políticas retributivas a programas de formación: el enfoque holístico del bienestar financiero por José Angel López Palomo
Medias de compensación y beneficios
El impacto en políticas sociales

PERSONAL Y PROFESIONAL
Coffee Break

Azucena Mora (AQ Acentor): “Los proyectos son insustanciales sin las personas” por Marcelino Abad Ramón
Pregunta (P).- Defínase en una sola frase.
P.- ¿Qué cualidad admira más en las personas?
P.- ¿Qué defecto no se debería permitir nunca un directivo?
P.- ¿Cuál es su actividad profesional favorita?
P.- ¿Tiene alguna asignatura pendiente?
P.- ¿Cuál es su aspiración profesional?
P.- ¿Cómo definiría el liderazgo?
P.- ¿Se compromete con los proyectos o con las personas?
P.- ¿Cuál es su libro/autor (profesional) favorito?
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P.- Una novela, una obra, un artista.
P.- ¿A qué persona admira en su vida profesional?
P.- ¿Qué personalidad de cualquier ámbito considera un referente ético?
P.- ¿Puede indicar una empresa o institución como modelo a seguir?
P.- ¿Está satisfecha de su equilibrio personal/profesional?
P.- ¿A qué dedica su tiempo libre?
P.- ¿A qué tiene miedo?
P.- Cite una idea o una iniciativa que haya impactado en su trayectoria vital.
P.- ¿De qué está profundamente satisfecha?
P.- Un sueño
P.- ¿Cómo toma el café?

Libros
10 libros para leer este verano: de la diversidad generacional a la experiencia de empleado por Redacción de Capital Humano
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Índice sistemático
Consejo de Dirección
Consejo científico
Consejo de evaluación
Tribuna

La fotografía y las relaciones laborales: noticia de una obra singular por Carmen Sánchez Trigueros
Estudio

Estudio comparativo entre los Estados miembros de la UE sobre la obligación de contratar a personas con discapacidad en el mercado ordinario de trabajo y su
contraste con la normativa española por Inmaculada Alonso MasFrancisco Javier Fernández Orrico

1. Introducción
2. La obligación de reserva de puestos de trabajo de personas con discapacidad en España
3. La configuración de la cuota de reserva en los Estados miembros de la Unión Europea
4. El modelo español a la luz del derecho comparado europeo
5. Conclusiones y propuestas de mejora
6. Bibliografía

Jurisprudencia. Comentarios
I. Contrato de trabajo

Subrogación en el entorno público. Necesidad de vigencia del contrato a la fecha de la adquisición por Paz Menéndez Sebastián
1. Contexto fáctico y resolución del caso
2. Doctrina de autos: la subrogación empresarial exige que el contrato con la comercial saliente se encuentre el vigor a la fecha de adquisición
3. A modo de conclusión

La ausencia de discriminación en el establecimiento de los criterios de uso por los representantes de los trabajadores del local de la empresa por Miguel
Gutiérrez Pérez

1. Supuesto de hecho
2. Cuestiones jurídicas planteadas
3. Bibliografía

Jornada de trabajo y los días de libre disposición previstos en la negociación colectiva: una oportunidad para su reconocimiento y una necesidad para su
adecuada determinación que evite consecuentes conflictos jurídicos por Manuel García Jiménez

1. Cuestiones planteadas en el litigio
2. Un primer y doble motivo de impugnación: las excepciones procesales de inadecuación del procedimiento y de exigencia o agotamiento de la vía previa
con la comisión paritaria
3. Días de libre disposición o de asuntos propios y jornada anual máxima: ¿se deben considerar como tiempo de trabajo efectivo?

II. Extinción de la relación laboral
A vueltas con la licitud de la edad como criterio diferenciador para la fijación de las indemnizaciones en despidos colectivos por Laura Casanova Martín

1. Antecedentes de hecho y planteamiento del objeto del litigio
2. Motivos del recurso
3. Reflexión final
4. Bibliografía

III. Procedimiento laboral
Requisitos necesarios que debe cumplir el recurso de suplicación por revisión de hechos probados y reafirmación de su carácter instrumental por María José
Cervilla Garzón

1. Supuesto de hecho que contempla la sentencia y motivación del recurso planteado
2. Argumentaciones del Tribunal sobre las causas de inviabilidad del recurso de suplicación
3. Valoración crítica: implícita reiteración de la imposible interposición de un recurso de suplicación únicamente basado en la revisión de hechos probados y
vaga aplicación de los requisitos que éste debe cumplir
4. Bibliografía

Legislación
Novedades normativas por Rosario Cristóbal Roncero

Bibliografía
Información bibliográfica por Carolina San Martín Mazzucconi

Normas de publicación
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Índice sistemático
Colaboradores
Editorial

El detalle de la última revisión fiscal
Fiskal kronika

Maiatzeko arau fiskalen berrikustea
Gipuzkoak onetsi du erreforma fiskala
DAC9aren argitalpena Europar Batasunaren Aldizkari Ofizialean
Jaurlaritzak EIBMko akordioak euskal autogobernuaren defentsa gisa nabarmendu ditu
Kriptoaktiboen informazioa automatikoki trukatzeko nazioarteko akordioa

En Portada
El tema del mes

Tributación de los artistas no residentes por sus actuaciones en España. por Iván Zaldua Azkuenaga
I. Introducción
II. Una breve referencia histórica
III. Artículos 13 LIRNR y 17 MCOCDE
IV. Medidas antiabuso
V. Problemática histórica y evolución doctrinal a la luz de las últimas resoluciones del TEAC del 12 de diciembre de 2024

Opinión
La revisión fiscal de los Territorios Forales vascos en 2025: retos y fiscalidad por Gemma Martínez Bárbara

I. Una revisión fiscal para el desarrollo sostenible
II. ¿Por qué una revisión fiscal en 2025?
III. Las evaluaciones de las reformas fiscales de 2014 y de 2018
IV. La Ponencia para la reforma fiscal de las Juntas Generales de Gipuzkoa
V. La armonización fiscal en el proceso de revisión fiscal
VI. Los acuerdos políticos y la revisión fiscal de 2025
VII. Las Normas Forales de Revisión Fiscal de Araba, Bizkaia y Gipuzkoa

Las formas de enajenación de bienes en el procedimiento de apremio en la normativa tributaria foral y de Territorio Común por Nerea Barañano Gallardo,
I. Preliminar
II. Actuaciones previas a la enajenación
III. Las formas de enajenación
IV. Conclusiones
V. Bibliografía

Crónica del mes
Gobierno Vasco recuerda los "riesgos" a los que se expone el concierto económico, con "muchos detractores interesados"
Diputación de Bizkaia impulsará incentivos fiscales para reforzar la atracción y fidelización del talento
La recaudación de la Hacienda de Bizkaia alcanza hasta mayo los 4.094,7 millones, un 9,5% más que el año pasado
EH Bildu propone un marco de trabajo al Gobierno local donostiarra para una fiscalidad "con progresividad"
La recaudación acumulada en Gipuzkoa hasta mayo asciende a 2.050 millones de euros, un 9,1% más que el año anterior
La Hacienda alavesa recauda un total de 993,2 millones de euros al mes de mayo, 89,6 millones más que en 2024
La Diputación de Álava aprueba las nuevas tablas de retención aplicables a los rendimientos de trabajo en el IRPF

Actualidad fiscal
Temas de hoy

Aprobada, por fin, la revisión del sistema tributario en los tres Territorios Históricos: se cierra una etapa, y ahora qué? por Iñaki Alonso Arce
Casos prácticos

IRPF. Indemnizaciones múltiples por seguros de accidentes (II)
IRPF. Prestación Complementaria por Incapacidad Permanente Absoluta
IRPF. Premio del bingo y de la quiniela

Disposiciones normativas
Álava
Bizkaia
Gipuzkoa
Territorio común
Unión Europea

Doctrina y jurisprudencia
Punto de vista

La escisión en el denominado “régimen FEAC”. por Isaac Merino Jara
Repertorio de doctrina y jurisprudencia

Proyectos y documentos
Álava
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Índice sistemático
Panorama Fiscal

Nacimiento de la DAC 9 y nuevos modelos para declarar el Impuesto a la banca
Normas Destacadas

Estatales
Aprobados los nuevos modelos 780 y 781 del Impuesto sobre el margen de intereses y comisiones (Orden HAC/532/2025, de 26 de mayo)

Autonómicas
Valencia

Nuevos beneficios fiscales en la Comunidad Valenciana para el acogimiento familiar y las explotaciones agrarias (Ley 5/2025, de 30 de mayo)
Medidas tributarias aprobadas por las Leyes de Presupuestos y Medidas de las Comunidades Autónomas para 2025

Forales
Bizkaia

Bizkaia. Nuevos modelos 573 y A24. Impuesto sobre Líquidos para Cigarrillos Electrónicos y otros Productos relacionados con el Tabaco. Autoliquidación
y solicitud de devolución (OF 179/2025)

Gipuzkoa
Item element

Proyectos Destacados
Adaptación del modelo 233 de declaración informativa por gastos en guarderías a los distintos tipos de autorización de los centros (Proyecto de orden)

Unión Europea
La DAC 9 regula el intercambio de información sobre el cumplimiento del nuevo Impuesto Complementario [Directiva (UE) 2025/872 del Consejo, de 14 de abril
de 2025]

Normas y Proyectos Publicados
Normas y Proyectos publicados. Mayo 2025

Consultas tributarias
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

Concepto de descendiente a efectos de aplicar la exención en IRPF de los rendimientos del trabajo en especie derivados del pago por la empleadora de
seguros médicos
Análisis de la retribución concedida a los trabajadores en forma de asignación anual de combustible

Impuesto sobre el Valor Añadido
Los empresarios que realicen compras por valor inferior a 150 € a un proveedor chino no pueden aplicar el régimen de ventas a distancia de bienes importados
Gozan de exención en el IVA los servicios de cobro con tarjeta y bizum que prestan las entidades financieras a los ayuntamientos para la recaudación municipal
¿Cuándo los vendedores de bienes usados en una interfaz digital son sujetos pasivos del IVA?

Resoluciones Económico-Administrativas
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

El derecho a la exención en IRPF por reinversión de la ganancia obtenida con la venta de la vivienda habitual es un derecho del contribuyente, y no una opción
tributaria

Sentencias
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

En el Impuesto sobre Patrimonio son inmuebles afectos a la actividad económica de una promotora los arrendados a precio de mercado a los miembros del
grupo familiar

Impuesto sobre Sociedades
Deducción en Sociedades por las retribuciones de los administradores-socios en supuestos en los que los estatutos establezcan la condición de administrador
como no remunerada

Impuesto sobre el Valor Añadido
La exención del IVA de los pequeños envíos no comerciales de un tercer país se aplica entre particulares, indiferentemente del destino específico dentro de la
UE
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Índice sistemático
Panorama Fiscal

Campaña Sociedades 2024: Novedades en los modelos de declaración
Normas Destacadas

Estatales
Nuevos modelos para el depósito de cuentas 2024 por Redacción
Aprobados los modelos de declaración del Impuesto sobre Sociedades 2024 (Orden HAC/657/2025, de 21 de junio)
Incentivos fiscales en tributación local al consumo eléctrico de particulares y empresas (Real Decreto-ley 7/2025, de 24 de junio)
Modelo 233 | Modificación de la declaración informativa por gastos en guarderías o centros de educación infantil autorizados (Orden HAC/682/2025, de 27 de
junio)

Autonómicas
Madrid

Nueva rebaja fiscal en el Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones en la Comunidad de Madrid (Ley 2/2025, de 25 de junio)
Medidas tributarias aprobadas por las Leyes de Presupuestos y Medidas de las Comunidades Autónomas para 2025

Forales
Bizkaia

Aprobados los modelos de autoliquidación (760) y pago fraccionado (761) del Impuesto sobre el margen de intereses y comisiones de determinadas
entidades financieras (OF 215/2025)
Aprobada la Orden Foral para la autoliquidación del Impuesto sobre Sociedades del ejercicio 2024 (OF 226/2025)
Régimen fiscal aplicable a las rentas obtenidas por contribuyentes no residentes sin mediación de establecimiento permanente vinculadas con la final de la
«UEFA Europa League 2025 (DFN 2/2025)
Nueva tabla de retenciones de trabajo y otros cambios en el Reglamento del IRPF (DF 59/2025)
La Hacienda Foral crea la Unidad de Atención Especializada en materia del Impuesto Complementario (Unidad del Pilar II) (OF 229/2025

Gipuzkoa
Gipuzkoa. Nuevas tablas de retención a partir de 1 de julio, y otras modificaciones en el Reglamento del IRPF (Decreto Foral 10/2025)

Proyectos Destacados
Nuevos modelos de declaración del Impuesto Complementario (Proyecto de Orden)
Hacienda aprueba un nuevo modelo para luchar contra el fraude del IVA de los carburantes (Proyecto de Orden)
Hacienda regula la figura del operador confiable para la extracción de hidrocarburos de los depósitos fiscales (Proyecto de Orden)
Modelo de aval para garantizar el pago del IVA en las salidas de carburantes del depósito fiscal (Proyecto de Orden)

Normas y Proyectos Publicados
Normas y Proyectos publicados. Junio 2025

Consultas tributarias
Impuesto sobre el Valor Añadido

Emisión de facturas conforme al Reglamento Veri*Factu por las oficinas de farmacia
Resoluciones Económico-Administrativas

Ley General Tributaria | Impuesto sobre Sociedades
La AEAT no puede negar la eficacia de las autoliquidaciones complementarias para interrumpir la prescripción del derecho a solicitar la devolución de ingresos
indebidos

Sentencias
Impuesto Especial sobre Determinados Medios de Transporte

Las autocaravanas no están incluidas en la exención del IEDMT para automóviles destinados al transporte habitual de personas con discapacidad
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

Son renta gravada a efectos de IRPF los salarios de tramitación percibidos por un trabajador al que la empresa negaba la reincorporación posterior a una
excedencia
El Supremo flexibiliza los medios de prueba que acreditan el derecho al mínimo por discapacidad en IRPF que concurre desde el momento del nacimiento

Impuesto sobre Sociedades
Se incluyen en la exención del IS para evitar la doble imposición económica internacional sobre dividendos a los Juros o capital própio brasileños

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones
Una nieta no puede aplicar tras su adopción la reducción por parentesco en Sucesiones por no existir ya vínculo con su familia biológica

Ley General Tributaria
No hay interpretación razonable de la norma si el obligado tributario se acoge a una contestación del programa INFORMA cuyo presupuesto de hecho es
distinto al recurrido

Procedimiento: liquidación | Plusvalía
No es situación consolidada una liquidación de Plusvalía que a la fecha de dictado de la STC 182/2021 era todavía impugnable en sede contencioso-
administrativa
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Índice sistemático
Observatorio

Principales novedades aplicables en el Impuesto sobre Sociedades de 2024 por José María Monzó Blasco
I. Preámbulo
II. Novedades que afectan a la base imponible del impuesto
III. Modificaciones que afectan a la compensación de bases imponibles negativas
IV. Modificaciones que afectan a la cuota del Impuesto
V. Otras cuestiones de interés

«Import One stop shop», herramienta clave para aumentar la recaudación en el comercio electrónico por Gorka Echevarría Zubeldia
I. Introducción
II. Antecedentes
III. Claves de la propuesta de Directiva
IV. Próximas etapas legislativas
V. Implicaciones prácticas

Tribunales
Aduanas

Alcance de la STJUE de 15 de mayo de 2025 (asunto C782/23, caso Tauritus)
La aplicación del valor de transacción en el caso de precios sujetos a revisión
Precios Provisionales y su Impacto en el Valor de Transacción en Aduanas

Responsabilidad administradores
Alcance de la STS de 20 de mayo de 2025 (rec. 3452/2023)

Cuestiones cruzadas de prueba y responsabilidad
La carga de la prueba y la naturaleza sancionadora de la responsabilidad tributaria de los administradores ex artículo 43.1 LGT

Doctrina administrativa
Impuesto sobre la Renta de No Residentes

Titularidad de la actividad de arrendamiento de inmuebles cuando interviene una sucursal de una entidad gestora no residente por cuenta de un Fondo de
inversión extranjero

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas | Convenios
Tributación de una renta vitalicia trasfronteriza

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones | Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados
Doctrina Administrativa de la Dirección General de Tributos sobre el «valor de referencia»

Responsabilidad tributaria
Sucesión de criterios en la sucesión de actividad. ¿Qué está sucediendo?

Panorama
Nacimiento de la DAC 9 y nuevos modelos para declarar el Impuesto a la banca

Herramientas
Campaña Renta 2024

Deducciones autonómicas en IRPF por ayuda doméstica, guardería, material escolar, libros de texto o estudios. Ejercicio 2024
Deducciones autonómicas en el IRPF por motivos familiares. Ejercicio 2024

Calendario fiscal
Calendario del contribuyente (julio 2025)

Comunicando
Renuncia a la representación previamente recibida
Solicitud de aplazamiento de una comparecencia, realizada transcurridos tres días desde su notificación
Solicitud de inicio del procedimiento de nulidad de pleno derecho, con devolución de ingresos indebidos

Fuera de Carta
Se ha publicado en Técnica Contable y Financiera

Imposibilidad de aplicar el concepto “Empresa en funcionamiento” por Arturo Jiménez Santos
PREGUNTA
RESPUESTA

Novedades Editoriales
"Mujeres por Derecho", igualdad sin condiciones
Fiscalidad de no residentes y convenios sobre doble imposición (2ª edición)
Guía práctica de Renta, Patrimonio y Grandes Fortunas
Tendencias jurisprudenciales: una nueva forma de estar al día

Criterios de publicación Carta Tributaria Opinión
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Descripción
Consejo de redacción
Editorial

Editorial, núm. 307
Doctrina

Homicidio con dolo eventual en la circulación con vehículos de motor o ciclomotor con consumo de alcohol, drogas o velocidad excesiva: hacia el homicidio
doloso vial por Vicente Magro Servet

1. Introducción
2. Jurisprudencia del Tribunal Supremo sobre homicidio con dolo eventual en la circulación
3. Sentencia del Tribunal Supremo 1196/2024, de 12 de marzo de 2025
4. Conclusiones

Jurisprudencia comentada
La estabilización de las lesiones producidas (Análisis de la STS, Sala 1ª, Sección 1ª, núm. 562/2025, 9 de abril) por Juan José Hurtado Yelo

1. Introducción
2. Antecedente de hecho y secuencia del caso
3. Doctrina del Tribunal Supremo
4. Otras resoluciones judiciales en la materia
5. Conclusiones

La doctrina de los actos propios en el seguro obligatorio: análisis de la STS (S.1ª) 732/2025 y su impacto en las respuestas motivadas del RDL 8/2004 de
LRCSCVM por Manuel Castellanos Piccirilli

1. Introducción
2. Análisis de la STS 732/2025
3. Marco normativo y conceptual de la doctrina de los actos propios
4. Implicaciones prácticas para las aseguradoras
5. Conclusión

Cuestiones Prácticas
Daños ocasionados por accidente de circulación que exceden de lo previsto expresamente en el baremo de la Ley 35/2015 por Juan José Hurtado Yelo
Costas en reclamación de cantidad por lesiones, si la compañía de seguros previamente a la demanda ha consignado parte de la cantidad reclamada en favor del
perjudicado por Juan José Hurtado Yelo

Transporte
Carriles bus: ahora también interurbanos por Marius Navazo Lafuente
¿Cómo valoran los ciudadanos las medidas de incentivo al transporte público mediante bonos y descuentos? por Julián Sastre González

Crónica de tribunales
Civil

Competencia para conocer de la demanda formulada por el Estado alemán contra la aseguradora española de un vehículo involucrado en el accidente de tráfico
sufrido en España por un funcionario alemán
Ninguna culpa cabe atribuir al peatón atropellado que caminaba de noche por una vía interurbana sin el chaleco reflectante
Carácter vinculante de la oferta motivada presentada por la aseguradora con la propuesta indemnizatoria
Responsabilidad del taller oficial de la marca del vehículo que fue incapaz de arreglar la avería que este presentaba
Fijación prudencial del valor venal de un vehículo en el punto intermedio entre los valores otorgados por los peritos de la aseguradora y del asegurado
La prescripción de la acción indemnizatoria por accidente de tráfico comienza cuando el mensaje de la aseguradora se depositó en la bandeja de entrada del
correo electrónico utilizado por el reclamante

Penal
Calificación como imprudencia grave el atropello de niños en el interior de un camping
Menor absuelto por conducir un patinete eléctrico sin permiso

Social
La transmisión de parte de la actividad de transporte a terceras empresas, sin oposición de los trabajadores subrogados, no computa para despido colectivo

Contencioso-administrativo
Indemnización de 100.000 euros a un agente de tráfico de la Guardia Civil que se cayó de la moto al resbalar con una flecha blanca pintada en la calzada
El TSJ Castilla y León anula la Ordenanza reguladora de la Zona de Bajas Emisiones de Segovia
Indemnización de más de 70.000 euros a una ciclista que sufrió una caída por una grieta en la calzada

Novedades normativas
Actualización del Reglamento General de Circulación en materia de señalización vial y unificación del Catálogo de señales de tráfico.

Actualidad
La gratuidad del transporte público a menores de 15 años y el billete único de Cercanías arranca en julio
Interior apuesta por la reconstrucción e investigación de siniestros viales como medida de prevención
Los automovilistas españoles pagarán este año a los ayuntamientos cerca de 4.000 millones por el IVTM

Al cierre
El Gobierno aprueba la actualización del catálogo oficial de señales de tráfico eliminando las connotaciones de género

Pautas de publicación
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